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Italiano
ATTENZIONE

Se utilizzato in modo improprio, ARCO potrebbe danneggiarsi. Quindi seguite le seguenti istruzioni:

• Non smontare

• Non aprire, danneggiare o sottoporre a scossa elettrica o impatto eccessivo qualsiasi parte di ARCO. Non fare cadere.

• Non cortocircuitare gli elementi elettronici

• Non esporre a temperature inferiori a -20 °C e superiori a + 60 °C

• Non bruciare o incenerire alcun componente.

• Non esporre alla pioggia o ad altri effetti atmosferici legati all'acqua

• Non piegare, modificare o forzare alcuna parte di ARCO
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CONTROLLO QUALITA’
Ogni ARCO, dopo essere stato creato nei nostri laboratori, è stato testato dai tecnici esperti di PrimaLuceLab per verificare 

tutti i componenti. Verifichiamo la meccanica e l’elettronica. In caso si verificasse un malfunzionamento, contattateci immedia-
tamente (0434-1696106 o support@primalucelab.com). Non tentate di smontare, riparare o modificare da soli ARCO, senza 

la nostra approvazione scritta, al fine di non perdere la Garanzia del Produttore.
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Identificazione dei componenti

Contenuto della confezione
• ARCO rotatore di camera e derotatore di campo

• Brugola 2mm

• Cavo per porta rotatore - lunghezza 220mm

• Cavo per porta rotatore - lunghezza 690mm

• Guida Quick Start
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Numero 
seriale

Porta  
rotatore

Tubo di  
rotazione 
con filetto  
maschio

Grani di 
bloccaggio
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Caratteristiche tecniche
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NOTE
Per procedere con l’installazione dovete scaricare il software PLAY dalla sezione

 DOWNLOAD 
del nostro sito web www.primalucelab.com

Salvate il pacchetto (è in formato zip) nell'EAGLE o nel computer che volete usare per controllare ARCO e de-
comprimetelo con il software di decompressione appropriato (se non avete un software di decompressione, pote-
te usare https://www.winzip.com).

ATTENZIONE
Per usare ARCO, dovete:
1) Collegarlo ad una motorizzazione SESTO SENSO 2 o a un focheggiatore ESATTO: ARCO non funziona da 

solo ed è stato specificatamente progettato per essere usato insieme a SESTO SENSO 2 o ad ESATTO.
2) SESTO SENSO 2 o ESATTO devono avere almeno il firmware 3.0: versioni precedenti del firmware non sup-

portano il rotatore ARCO. L’aggiornamento del firmware deve essere fatto usando il software PLAY.

ARCO 2” ARCO 3”

Alimentazione Attraverso la porta rotatore di ESATTO o SESTO SENSO 2

Temperatura di lavoro -20°C / +60°C

Capacità di carico 4 kg 7 kg

Controllo con ESATTO focheggiatore robotico

SESTO SENSO 2 motorizzazione robotica per focheggiatori

Risoluzione 1 arc secondo per passo

Filetto sul lato camera M56x1 maschio M81x1 maschio

Spessore corpo 20mm 23mm

Apertura libera 50.9mm 76.3mm

Software fornito PLAY per controllo con sistemi operativi Windows 10 o 11

ASCOM driver per controllo da software di terze parti (testato con piatta-
forma ASCOM 6.4)

Virtual HandPad per controllo con WiFi

Peso 435 gr. 1060 gr.

http://www.primalucelab.com
https://www.winzip.com
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Installare ARCO sui focheggiatori ESATTO

Se volete installare il rotatore ARCO su uno dei focheggiatori ESATTO, dovete aggiungere uno dei vari adattatori 
opzionali disponibili in base ai modelli di focheggiatore ESATTO e rotatore ARCO che avete. Prima di tutto collega-
te l'adattatore opzionale al focheggiatore ESATTO, avvitandolo al tubo di messa a fuoco. Quindi collegate ARCO 
all’adattatore e fissatelo stringendo i 3 grani che sono installati nel corpo di ARCO. Ora potete collegare ad ARCO 
uno dei tanti adattatori per camera o il portaoculari, gli stessi che potete collegare al tubo di messa a fuoco di 
ESATTO.

Ora potete collegare il cavo dalla porta ARCO di ESATTO alla porta sotto il corpo di ARCO. Fate molta attenzione 
quando collegate il cavo alla porta ARCO di ESATTO e alla porta sotto ARCO. Osservate la posizione dei 
pin interni nel connettore e ruotate il connettore del cavo finché non corrisponde alla porta su ESATTO o 
ARCO. Quindi collegate il cavo con una leggera pressione. Se non entra subito, non premere troppo il 
connettore altrimenti i pin interni potrebbero rompersi.
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NOTA
Non stringete eccessiva-
mente i grani, altrimenti 

potreste rovinare la filetta-
tura o l'adattatore interno.

NOTA
Visto che ARCO è proget-
tato per essere il più vici-
no possibile ad ESATTO, 

è possibile utilizzare il 
cavo più corto per connet-

tere i due dispositivi.
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ATTENZIONE
Sulla porta del rotatore 

ARCO, la posizione della 
freccia sul connettore del 

cavo deve corrispondere al 
punto bianco.

ATTENZIONE
Sulla porta ARCO di ESAT-

TO, la posizione della freccia 
sul connettore del cavo deve 
essere impostata a lato del-
l'etichetta bianca con il nu-

mero di serie ESATTO.
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Installare ARCO sui focheggiatori con motorizzazione SESTO SENSO 2

Se volete installare il rotatore ARCO su un focheggiatore dotato di motorizzazione di messa a fuoco SESTO SEN-
SO 2, prima di tutto dovrete aggiungere uno dei vari adattatori opzionali disponibili in base all’attacco che avete sul 
tubo di messa a fuoco del vostro focheggiatore: potete scegliere tra un naso o un adattatore per diverse filettature. 
In ogni caso, prima di tutto collegate l'adattatore opzionale al corpo di ARCO e chiudetelo stringendo i 3 grani che 
sono già inseriti nel corpo di ARCO. Quindi collegate ARCO al vostro focheggiatore (questo varierà in base alle 
caratteristiche del vostro focheggiatore).

Ora potete collegare il cavo dalla porta ARCO di SESTO SENSO 2 alla porta sotto il corpo di ARCO. Fate molta 
attenzione quando collegate il cavo alla porta ARCO di SESTO SENSO 2 e alla porta sotto ARCO. Osserva-
te la posizione dei pin interni nel connettore e ruotate il connettore del cavo finché non corrisponde alla 
porta su SESTO SENSO 2 o ARCO. Quindi collegate il cavo con una leggera pressione. Se non entra subi-
to, non premere troppo il connettore altrimenti i pin interni potrebbero rompersi.
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NOTA
Non stringete eccessiva-
mente i grani, altrimenti 

potreste rovinare la filetta-
tura o l'adattatore interno.

NOTA
Visto che ARCO potrebbe 
non essere molto vicino a 
SESTO SENSO 2, sugge-

riamo l'uso del cavo di 
lunghezza 700 mm.
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ATTENZIONE
Sulla porta del rotatore 

ARCO, la posizione della 
freccia sul connettore del 

cavo deve corrispondere al 
punto bianco.

ATTENZIONE
Sulla porta ARCO di SESTO 
SENSO2, la posizione della 

freccia sul connettore del 
cavo deve essere impostata 

verso la scritta ARCO.

NOTA
Prima di passare alla fase successiva, verificate che il cavo sia sufficientemente lungo per consentire ad ARCO 
di muoversi con l'estensione totale del tubo del focheggiatore. Provate ad estendere il vostro tubo del focheggia-
tore in posizione completamente esterna e controllate che il cavo sia abbastanza lungo da permettere al tubo del 

focheggiatore di muoversi liberamente.
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Usare ARCO come rotatore di camera con montature equatoriali e PLAY
ARCO può essere usato come rotatore di camera utilizzando il software PLAY che potete scaricare dalla sezione 
DOWNLOAD del nostro sito www.primalucelab.com. Attenzione: per utilizzare ARCO con PLAY, dovete aggior-
nare il firmware di ESATTO o SESTO SENSO 2 almeno alla versione 3.0 che aggiunge il supporto ad ARCO. 
Fate riferimento al manuale di ESATTO o SESTO SENSO 2 per leggere come aggiornare il firmware. Se vo-
lete usare ARCO come rotatore di camera con il vostro telescopio su montatura equatoriale, seguite questi passi 
nel software PLAY:

1) Avviate PLAY e vedrete la sezione CONFIGURATOR dove impostate la connessione ai vostri dispositivi.

2) Cliccate la sezione Focuser (potete cliccare sia la forma del focheggiatore oppure la scritta Focuser nella co-
lonna di sinistra). Si aprirà una finestra in cui potete indicare la porta COM associata ai focheggiatore ESATTO 
o alla motorizzazione SESTO SENSO2. Se non sapete quale porta COM è associata al vostro ESATTO o SE-
STO SENSO 2, potete entrare in Gestione Dispositivi di Windows e controllare quale numero di porta COM 
crea Windows quando collegate il cavo USB da ESATTO o SESTO SENSO2. Per identificarlo meglio, potete 
anche collegare e scollegare il cavo USB in quanto questo aggiornerà l'elenco in Gestione Dispositivi. Quindi 
premete l’icona Connect per avviare il collegamento al focheggiatore.
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3) Cliccate su Mount per effettuare il collegamento alla montatura. Visto che avete un telescopio su montatura 
equatoriale, selezionate EQ, quindi cliccate su “Select Ascom Driver” per selezionare il driver ASCOM. Cliccate 
sull’icona con l’ingranaggio per visualizzare le proprietà ASCOM. NOTA: per collegare la vostra montatura 
ASCOM a PLAY, dovete utilizzare l’ultima piattaforma ASCOM (testato con versione 6.6 e successive) e 
il driver ASCOM della vostra montatura. Fate riferimento al manuale della vostra montatura per verifica-
re come utilizzarla correttamente con la piattaforma ASCOM. La vostra montatura deve essere allineata 
al polo, nella posizione Home e correttamente impostata per il controllo remoto da un computer. Quindi 
collegate il cavo dalla montatura al vostro EAGLE o computer Windows.

4) Nella finestra delle proprietà ASCOM che si apre, impostate la porta di comunicazione in funzione di come il 
driver ASCOM è progettato. Ad esempio, potete entrare in Gestione Dispositivi di Windows e controllare quale 
numero di porta COM crea Windows quando collegate il cavo USB dalla pulsantiera della montatura al vostro 
computer EAGLE o Windows. Per identificarlo meglio, potete anche collegare e scollegare il cavo USB in quan-
to questo aggiornerà l'elenco in Gestione Dispositivi. Quindi, se presenti nel vostro driver ASCOM, digitate i 
valori di Latitudine e Longitudine per la vostra posizione e premete il pulsante OK per confermare.
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5) Scrivete la vostra Latitude e Longitude nei campi appropriati e premete l’icona Connect per attivare la connes-
sione alla montatura. Vedrete la notifica che conferma il collegamento alla montatura. Premete il bottone SAVE 
per confermare.

 

6) Fare clic sulla sezione Rotator (è possibile fare clic sia sulla forma del rotatore dell'immagine centrale che sul 
testo Rotator nella colonna di sinistra). Si aprirà una finestra popup in cui potete vedere se il rotatore è abilita-
to. Se non è abilitato, fare clic sul pulsante ENABLE ROTATOR. Quindi, se è la prima volta che abilitate il ​​rota-
tore ARCO con il vostro ESATTO o SESTO SENSO 2, fate clic sul pulsante CALIBRATION. Nota: la calibra-
zione del rotatore deve essere eseguita ogni volta che si abilita/disabilita il rotatore ARCO con ESATTO 
o SESTO SENSO 2. Dopo aver abilitato e calibrato ARCO la prima volta, è possibile mantenerlo abilitato 
e non è necessario disattivarlo. Per lo stesso motivo, la calibrazione deve essere rifatta se ruotate 
meccanicamente ARCO rispetto al focheggiatore.
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7) Premete il pulsante CALIBRATION per avviare la calibrazione. Prima di iniziare la calibrazione, è necessa-
rio verificare che la camera o altri accessori installati dopo il rotatore ARCO siano liberi di muoversi 
con una rotazione completa di 360°. In caso contrario, prima di iniziare la calibrazione, controllate i cavi 
(e disporli in modo da consentire una rotazione di 360°) o scollegate i cavi della camera / altri accesso-
ri. Premete il pulsante START nella finestra Calibrazione per avviare la calibrazione ed ARCO effettuerà una 
rotazione. Attendete fino al completamento della calibrazione, quindi premere il pulsante Close per confermare.

8) Ora che il collegamento ai vostri dispositivi è confermato, premete il grande bottone PLAY (in basso a destra) 
per procedere alla sezione CAPTURE di PLAY dove potete controllare i vostri dispositivi per fare astrofotogra-
fia. Nella parte in alto a destra dello schermo vedrete la notifica CONNECTED che conferma che tutti i disposi-
tivi (precedentemente impostati) sono connessi. Nel tab PLANETARIUM potete vedere la mappa del cielo e 
potete muovere la vostra montatura con i bottoni N-S-E-W nella parte in basso a sinistra dello schermo.
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9) Nella parte in alto a sinistra del tab PLANETARIUM potete selezionare il vostro target (tra Stars, Messier, NGC, 
IC, Planets, Custom). Potete ora premere il bottone GOTO per puntare la montatura sull’oggetto desiderato, il 
bottone STOP per fermare il movimento della montatura, SYNC per sincronizzare la posizione del telescopio 
all’oggetto selezionato nel database. 

 

10) Per utilizzare ARCO come rotatore di camera, potete utilizzare lo slider nella parte in basso a sinistra della fine-
stra oppure digitare il valore nell’apposita area e premere il bottone GO per iniziare il movimento di rotazione.  Il 
valore di rotazione si aggiornerà finché ARCO raggiungerà la posizione desiderata. Se volete fermare la rota-
zione, premete il bottone STOP. 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Usare ARCO come derotatore di campo con montatura Alt-Az e PLAY
ARCO può essere utilizzato come derotatore di campo utilizzando il software PLAY che potete scaricare dalla se-
zione DOWNLOAD del nostro sito www.primalucelab.com e determinate montature altazimutali (attualmente que-
sta funzionalità è stata testata con le montature SkyWatcher AZ-EQ6 e AZ-EQ5 dotate di porta USB sulla testa del-
la montatura e con le Panther TTS-160). Attenzione: per utilizzare ARCO con PLAY, dovete aggiornare il firm-
ware di ESATTO o SESTO SENSO 2 almeno alla versione 3.0 che aggiunge il supporto ad ARCO. Fate rife-
rimento al manuale di ESATTO o SESTO SENSO 2 per leggere come aggiornare il firmware. Se volete utiliz-
zare ARCO come derotatore di campo per il vostro telescopio con una montatura altazimutale supportata, seguite 
questi passi nel software PLAY:

1) Avviate PLAY e vedrete la sezione CONFIGURATOR dove impostate la connessione ai vostri dispositivi.

2) Cliccate la sezione Focuser (potete cliccare sia la forma del focheggiatore oppure la scritta Focuser nella co-
lonna di sinistra). Si aprirà una finestra in cui potete indicare la porta COM associata ai focheggiatore ESATTO 
o alla motorizzazione SESTO SENSO2. Se non sapete quale porta COM è associata al vostro ESATTO o SE-
STO SENSO 2, potete entrare in Gestione Dispositivi di Windows e controllare quale numero di porta COM 
crea Windows quando collegate il cavo USB da ESATTO o SESTO SENSO2. Per identificarlo meglio, potete 
anche collegare e scollegare il cavo USB in quanto questo aggiornerà l'elenco in Gestione Dispositivi. Quindi 
premete l’icona Connect per avviare il collegamento al focheggiatore.
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3) Cliccate su Mount per collegarvi alla vostra montatura. ATTENZIONE: per utilizzare la montatura SkyWat-
cher AZ-EQ6 o AZ-EQ5 in modalità altazimutale con ARCO come derotatore di campo, la montatura 
deve essere meccanicamente impostata in modalità altazimutale; il telescopio deve essere puntato ver-
so Nord (Azimuth = 0) e verso l’orizzonte (Elevazione = 0), con l’asta contrappesi puntata verso Ovest. 
Quindi fate riferimento al manuale di PLAY per verificare i model suggeriti per collegarsi e controllare la 
vostra montatura altazimutale. Ora premete l’icona Connect per avviare il collegamento alla montatura.

 

 

4) Vedrete una notifica che conferma il collegamento alla montatura. Premete il bottone SAVE per confermare.
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5) Fare clic sulla sezione Rotator (è possibile fare clic sia sulla forma del rotatore dell'immagine centrale che sul 
testo Rotator nella colonna di sinistra). Si aprirà una finestra popup in cui potete vedere se il rotatore è abilita-
to. Se non è abilitato, fare clic sul pulsante ENABLE ROTATOR. Quindi, se è la prima volta che abilitate il ​​rota-
tore ARCO con il vostro ESATTO o SESTO SENSO 2, fate clic sul pulsante CALIBRATION. Nota: la calibra-
zione del rotatore deve essere eseguita ogni volta che si abilita/disabilita il rotatore ARCO con ESATTO 
o SESTO SENSO 2. Dopo aver abilitato e calibrato ARCO la prima volta, è possibile mantenerlo abilitato 
e non è necessario disattivarlo. Per lo stesso motivo, la calibrazione deve essere rifatta se ruotate 
meccanicamente ARCO rispetto al focheggiatore.

6) Premete il pulsante CALIBRATION per avviare la calibrazione. Prima di iniziare la calibrazione, è necessa-
rio verificare che la camera o altri accessori installati dopo il rotatore ARCO siano liberi di muoversi 
con una rotazione completa di 360°. In caso contrario, prima di iniziare la calibrazione, controllate i cavi 
(e disporli in modo da consentire una rotazione di 360°) o scollegate i cavi della camera / altri accesso-
ri. Premete il pulsante START nella finestra Calibrazione per avviare la calibrazione ed ARCO effettuerà una 
rotazione. Attendete fino al completamento della calibrazione, quindi premere il pulsante Close per confermare. 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7) Ora che il collegamento ai vostri dispositivi è confermato, premete il grande bottone PLAY (in basso a destra) 
per procedere alla sezione CAPTURE di PLAY dove potete controllare i vostri dispositivi per fare astrofotogra-
fia. Nella parte in alto a destra dello schermo vedrete la notifica CONNECTED che conferma che tutti i disposi-
tivi (precedentemente impostati) sono connessi. Nel tab PLANETARIUM potete vedere la mappa del cielo e 
potete muovere la vostra montatura con i bottoni N-S-E-W nella parte in basso a sinistra dello schermo.

8) Nella parte in alto a sinistra del tab PLANETARIUM potete selezionare il vostro target (tra Stars, Messier, NGC, 
IC, Planets, Custom). Potete ora premere il bottone GOTO per puntare la montatura sull’oggetto desiderato, il 
bottone STOP per fermare il movimento della montatura, SYNC per sincronizzare la posizione del telescopio 
all’oggetto selezionato nel database e selezionare una velocità di inseguimento. Visto che avete precedente-
mente selezionato come montatura un modello altazimutale, quando il telescopio raggiunge il target desiderato 
e la montatura comincia ad inseguirlo, PLAY avvia automaticamente la derotazione di campo di ARCO (infatti il 
bottone Field de-rotation in basso a destra diventa ACTIVE).
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9) Se volete utilizzare ARCO anche per ruotare la camera e inquadrare meglio il vostro target, potete muovere lo 
slider o digitare il valore richiesto nell’area appropriata. Premete il bottone GO per iniziare il movimento di rota-
zione, il valore dell’angolo di rotazione si aggiornerà finché ARCO raggiungerà la posizione desiderata. Se vo-
lete fermare la rotazione, premete il bottone STOP. Durante la rotazione, la derotazione si interrompe e lo stato 
di derotazione diventa INACTIVE, poi torna a essere ACTIVE non appena la rotazione della camera comandata 
viene completata.
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Controllare ARCO con la Virtual HandPad
ARCO può essere controllato senza la necessità di usare un EAGLE o un computer Windows, controllandolo attra-
verso la connessione WiFi di ESATTO o SESTO SENSO 2 ed utilizzando la Virtual HandPad. Attenzione: per uti-
lizzare ARCO e PLAY, dovete aggiornare il firmware di ESATTO o SESTO SENSO 2 almeno alla versione 3.0 
che aggiunge il supporto ad ARCO. Per aggiornare il firmware, collegate ESATTO o SESTO SENSO 2 a 
PLAY e cliccate il bottone CAPTURE: questo avvierà la procedura automatica di aggiornamento del firm-
ware. Per utilizzare ARCO via WiFi, seguite questa guida (che è stata fatta utilizzando uno smartphone con siste-
ma operativo iOS ma è simile per i dispositivi Android).

Dopo che avete alimentato ESATTO o SESTO SENSO 2 attivate il WiFi 
del dispositivo che volete usare per controllare ARCO.

Vedrete la rete creata dal vostro ESATTO o SESTO SENSO 2, il nome 
della rete corrisponde al numero seriale del vostro dispositivo. Selezionate 
la rete, digitate "primalucelab" come password (o la password che avete 
scelto se avete modificato la password di default) e premete il bottone 
"Login". La prossima volta che volete accedere ad ESATTO o SESTO 
SENSO 2 non dovrete più inserire la password: il vostro dispositivo si col-
legherà automaticamente quando selezionerete la rete creata dal vostro 
ESATTO o SESTO SENSO 2, a meno che non cambiate la password 
stessa. Aspettate alcuni secondi finch ricevete la conferma che il vostro 
dispositivo è collegato alla rete WiFi.

Se vedete una notifica “No connection” nella rete ESATTO o SESTO 
SENSO 2 che avete selezionato, questo significa che non c’è connessione 
a Internet ed è normale in quanto il vostro ESATTO o SESTO SENSO 2 
non sono un router connesso ad internet.

Ora potete aprire il browser del vostro dispositivo (ad esempio Chrome o 
Safari), nell’area url (il campo in cui solitamente digitate gli indirizzi web 
come www.primalucelab.com), scrivete 192.168.4.1 e premete il bottone 
RETURN: vedrete la Virtual HandPad sul vostro schermo. 
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Per creare un link direttamente sul reship del vostro dispositivo, premete il 
bottone "condividi" e "Aggiungi a Home".

Potete personalizzare il nome. Premete il bottone Aggiungi per conferma-
re.
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Il collegamento ad ESATTO o SESTO SENSO 2 verrà creato e avrete un 
collegamento diretto nel vostro dispositivo.

Premete il bottone ESATTO o SESTO SENSO 2 per avviare la Virtual 
HandPad che vi consente di controllare ESATTO o SESTO SENSO 2 sen-
za la necessità di essere collegati ad un EAGLE o a un computer Windo-
ws.

Premete il bottone Menu in alto a sinistra della Virtual HandPad per visua-
lizzare il menu laterale. Premete l’opzione “ARCO enable” (lo slider diven-
terà ON) e, se non avete già calibrato ARCO, vedrete che LED ARCO (nel 
vostro ESATTO o SESTO SENSO 2) lampeggerà. Questo significa che 
dovete calibrare ARCO: premete il bottone “ARCO calibration”.

Se il LED non lampeggia, ARCO è già calibrato e potete cominciare ad 
usarlo.
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Se avete premuto il bottone “ARCO calibration”, nella nuova finestra pre-
mete il bottone “Start calibration” e vedrete la notifica “Start motor calibra-
tion?”. Premete OK per procedere. Questo inizierà la calibrazione di ARCO 
che può richiedere diversi minuti; vedrete ARCO muoversi.

ATTENZIONE: quando utilizzate ARCO, prestate attenzione ai cavi e 
verificate che, in qualsiasi posizione di rotazione di ARCO, i cavi non 
tirino troppo. Se tirano troppo, potrebbero rompersi o danneggiare i 
vostri dispositivi.

Alla fine della procedura di calibrazione, vedrete il messaggio DONE, pre-
mete il bottone “Home page” per tornare alla finestra principale della Vir-
tual HandPad.

La calibrazione viene salvata nel firmware quindi non dovete fare una nuo-
va calibrazione se volete in seguito controllare ARCO dal vostro EAGLE o 
computer Windows.
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Ora, nella parte inferiore della Virtual HandPad trovate anche il controllo 
del rotatore ARCO e poi potete usare come rotatore di camera.

Per utilizzare ARCO per ruotare la camera, è possibile ruotare il cursore 
fino a raggiungere la posizione desiderata e quindi premere il pulsante 
GO. ARCO avvierà la rotazione della camera e vedrete lo slider aggiornare 
la posizione nella Virtual HandPad.

Se, per qualsiasi motivo, volete interrompere il movimento, potete premere 
il pulsante STOP.

Per impostare una nuova posizione ZERO, è possibile premere il pulsante 
"Set ZERO position". Vedrete una notifica che chiede conferma, premete 
OK per confermare. Questo ripristinerà la posizione effettiva su 0 e vedrete 
lo slider reimpostato a 0 (zero).
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Controllare ARCO con i driver ASCOM e altri software

Potete controllare ARCO anche con software di terze parti. Attenzione: per utilizzare ARCO con PLAY, dovete 
aggiornare il firmware di ESATTO o SESTO SENSO 2 almeno alla versione 3.0 che aggiunge il supporto ad 
ARCO. Fate riferimento al manuale di ESATTO o SESTO SENSO 2 per leggere come aggiornare il firmware.  
Per controllare ARCO da software di terze parti potete utilizzare il driver “PLL ASCOM Focuser” (almeno versione 
3.0) insieme alla piattaforma ASCOM almeno versione 6.4. Se non avete la piattaforma ASCOM, installatela (la 
potete scaricare dal sito https://ascom-standards.org) prima di installare il driver “PLL ASCOM Focuser”.

Per installare il driver “PLL ASCOM Focuser” in EAGLE o in un computer Windows che usate per controllare 
ESATTO o SESTO SENSO 2 con ARCO, fate doppio click sul file PLL ASCOM Focuser.exe contenuto nel software 
package 3 di ESATTO, SESTO SENSO 2 o ARCO che potete scaricare dalla sezione DOWNLOAD del nostro sito 
www.primalucelab.com. Comparirà una nuova finestra, selezionate “I accept the agreement” e premete Next per 
procedere. Nella finestra successiva, premete il bottone Install per procedere con l’installazione. Quando l’installa-
zione è completata, premete il bottone Finish.

In questo esempio vedremo come controllare ARCO con Sequence Generator Pro http://mainsequencesoftware.-
com ma potete utilizzare qualsiasi software di terze parti che supporta i rotatori ASCOM. 

Avviate Sequence Generator Pro e, nella linea Focuser del Equipment profiler, selezionate “PLL ASCOM Focuser” 
quindi cliccate la prima icona alla destra          . Si aprirà una nuova finestra dove dovete inserire il numero di porta 
COM. Selezionate la porta COM di ESATTO o SESTO SENSO 2 e premete il bottone SELECT. Questo chiuderà la 
finestra “PLL ASCOM Focuser Setup”, premete l’icona di connessione      per collegare ad ESATTO o SESTO 
SENSO 2.

Nella linea Rotator del Equipment profiler, selezionate “PLL ASCOM Rotator” e cliccate il bottone di collegamento    
per connettere ad ARCO.
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Ora potete usare ARCO come rotatore di camera. Per comandare un angolo di rotazione, digitate l'angolo in cui si 
desidera che ARCO ruoti la camera e premete il pulsante "Set". Per tornare alla posizione 0, premete il pulsante 
“Zero”.

Se volete sincronizzare manualmente una posizione del rotatore ad un angolo preciso, potete premere il pulsante 
"Manual Sync" e questo aprirà una nuova finestra. Qui potete digitare il valore dell'angolo che volete assegnare 
alla posizione di rotazione. 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Risoluzione dei problemi

D: Il rotatore ARCO non si muove
R: Se riuscite a collegare e controllare il rotatore ARCO ma, quando comandate un movimento di rotazione (anche 
durante la calibrazione) ARCO non si muove e/o sentite un rumore con più clic, potrebbe essere dovuto a 2 fattori:

1. Manca l'alimentazione a 12V: prima di tutto controllate di fornire alimentazione 12V al rotatore ARCO collegato 
al vostro focheggiatore ESATTO o al motore di messa a fuoco SESTO SENSO 2. Se alimentate il focheggiatore 
e il rotatore solo con USB, il vostro computer potrebbe non fornire alimentazione sufficiente ad entrambi i di-
spositivi, quindi questo potrebbe portare a questo tipo di problema. Come promemoria, ARCO viene alimentato 
da ESATTO o SESTO SENSO 2 tramite la porta dedicata e dovete alimentare ESATTO o SESTO SENSO 2 
con un alimentatore da 12V (almeno 1A) con connettore di alimentazione da 5.5/2.5 mm (polo positivo centrale)

2. E’ necessaria la regolazione della vite senza fine: se si fornisce correttamente l'alimentazione a 12V ma ARCO 
non si muove ancora, molto probabilmente sarà necessario regolare la coppia di bloccaggio della vite senza 
fine con il motore. Questa è un'operazione molto semplice da fare: bisogna regolare la vite evidenziata nella 
figura sotto mentre il motore è in movimento. Noterete che spostandolo verso l'alto, ARCO farà più attrito e vi-
ceversa verso il basso. Per effettuare questa regolazione è sufficiente effettuare un piccolo movimento sia in 
senso orario che antiorario fino a quando non vedrete muovere ARCO.
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INFORMAZIONI PER GLI UTENTI
 

Ai sensi dell’art. 26 del Decreto Legislativo 14 marzo 2014, n. 49 "Attuazione della Direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di 
apparecchiature elettriche ed elettroniche”, il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura o sulla 
sua confezione indica che il prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri 
rifiuti.
 
L’utente dovrà, pertanto, conferire l’apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei 
rifiuti elettronici ed elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova appa-
recchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno a uno.
 
L’adeguata raccolta differenziata per l’avvio successivo dell’apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento 
e allo smaltimento ambientalmente compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sull’ambiente e sulla 
salute e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui è composta l’apparecchiatura.
 
Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’utente comporta l’applicazione delle sanzioni amministrative di 
cui al D.Lgs. 152/2006.

Conformità alla normativa RAEE (D.Lgs. 49/2014)
Pr imaLuceLab è i sc r i t ta a l Reg is t ro AEE con numero 
IT17030000009790
PrimaLuceLab aderisce al Sistema Collettivo ERP Italia per la confor-
mità alla normativa RAEE. 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1) La garanzia dei prodotti PrimaLuceLab decorre dalla data della fattura; sarà valida solo se verrà alle-
gata alla fattura (o scontrino) di acquisto.

2) La garanzia copre il prodotto contro difetti di fabbricazione e comprende il costo del materiale sosti-
tuito e della manodopera.

3) La garanzia non copre eventuali danni provocati al prodotto né difetti o guasti che insorgono a causa 
di una errata installazione, uso improprio e/o deterioramenti dovuti a normale usura.

4) LA GARANZIA NON HA VALIDITA’ NEI SEGUENTI CASI:
-  Riparazione effettuata da personale o laboratori non autorizzati da PrimaLuceLab. 
-  Interventi invasivi o manomissione di parti interne e/o esterne.
-  Mancanza della fattura (o scontrino) di acquisto.

 

CONDIZIONI PER L'ASSISTENZA TECNICA 
I costi di trasporto sono a carico del cliente. 
L’assistenza tecnica viene svolta esclusivamente presso PrimaLuceLab o i suoi distributori autorizzati. 
Tu t t i i r es i dov ranno pe rven i r c i p rev ia nos t ra au to r i zzaz ione (da r i ch iedere a 
support@primalucelab.com). E’ OBBLIGATORIO unire alla spedizione la fattura (o scontrino) di acquisto 
e la descrizione dettagliata del difetto riscontrato. Per prodotti sprovvisti di fattura (o scontrino) di acqui-
sto, le spese di riparazione e spedizione sono sempre a carico del cliente, a seguito di preventivo accet-
tato.
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